

Отзыв научного руководителя
об аспиранте кафедры хирургических болезней стоматфакультета с курсом
колопроктологии федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный
медицинский университет имени академика И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Савичевой Евгении Степановны

Савичева Е.С., 1989 года рождения, окончила в 2012 году Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова по специальности «лечебное дело», после чего была зачислена в интернатуру по специальности «Хирургия» на кафедру хирургических болезней стоматфакультета с курсом колопроктологии. После окончания интернатуры проходила обучение в клинической ординатуре на этой же кафедре (2013-2015 гг.). Во время обучения принимала активное участие в практической работе: ассистировала на операциях и самостоятельно проводила хирургические вмешательства при опухолях прямой кишки. Совместная обучение в интернатуре и клинической ординатуре с должностью старшего лаборанта кафедры, занималась исследовательской деятельностью. После успешной сдачи вступительных экзаменов была зачислена в очную аспирантуру на кафедру хирургических болезней стоматфакультета с курсом колопроктологии ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова Минздрава России в 2015 году.

За время обучения в аспирантуре Савичева Евгения Степановна проявила себя как ответственный, грамотный и внимательный специалист, постоянно стремящийся к повышению своего профессионального уровня. Регулярно принимала участие в российских и зарубежных конференциях. В период работы над кандидатской диссертацией показала себя вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко сформулировать цели и задачи исследования.

Диссертация Савичевой Е.С. «Возможности малоинвазивных хирургических вмешательств в лечении раннего рака прямой кишки» посвящена вопросу диагностики и местного лечения ранних форм рака прямой кишки с помощью малоинвазивных трансанальных методов. В ходе выполнения диссертационной работы аспирант осветила вопросы современного состояния такой важной проблемы, как ранний рак прямой кишки. В работе широко освещены современные подходы к лечению, определена диагностическая ценность эндоректального ультразвукового исследования в стадировании раннего рака прямой кишки. Аспирантом проделана большая работа по практическому

освоению методов малоинвазивных трансанальных вмешательств и доказана их эффективность в лечении больных с ранними формами рака прямой кишки.

Савичева Е.С. является автором и соавтором 15 печатных работ. Основные положения диссертационной работы были доложены и обсуждены на Международном объединенном конгрессе Ассоциации колопроктологов России, 10-м Международном съезде Ассоциации Европейских колопроктологов, 9-м Европейском конгрессе колопроктологов, IX Съезде онкологов и радиологов стран СНГ и Евразии, 11 Конгрессе Международного клуба специалистов по колоректальному раку, Всероссийском Съезде колопроктологов, 11-м Международном съезде Ассоциации Европейских колопроктологов, III Конгрессе Общества специалистов по онкологической колопроктологии, III Петербургском международном онкологическом форуме «Белые ночи», Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы колопроктологии», 2499 заседании Хирургического общества Пирогова, X Съезде онкологов и радиологов стран СНГ и Евразии.

Диссертационная работа обсуждена и одобрена совместным заседанием кафедры хирургических болезней стоматфакультета с курсом колопроктологии и проблемной комиссии №6 «Инвазивные технологии с секциями хирургии и онкохирургии, травматологии и ортопедии и трансплантологии» ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Министерства (23.03.2018, г. Санкт-Петербург).

Диссертация Савичевой Е.С. является научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной научной задачи – лечения пациентов с ранними формами рака прямой кишки, имеющей существенное значение для онкологии.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Савичева Евгения Степановна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 онкология.

Заведующий кафедрой хирургических болезней
стоматфакультета с курсом колопроктологии
ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава
д.м.н., профессор

